2016年5月6日 星期五 编辑:聂金刚 美编:杨珣

创建文明城区,打造官居城市

东营高颜值迎接八方来客

本报记者 解岩

一个城市的文明卫生往往更多地体现在细节上,干净整洁的农贸市场、井然有序的大街小巷、绿意盎然的公园广场……如今,东营通过创城复审迎检工作的推进旧貌换新颜,逐步成为一个更整洁、更生态、更宜居的城市,一座文明大美之城正逐步呈现在世人眼前。

生态:

市民出门500米见公园

优美的生态环境是一个城市文明的外衣,经过多年努力,曾经一度被列为绿化"禁区"的东营市已先后成为国家环保模范城市、国家卫生城市、全国水土保持生态环境建设示范城市、国家园林城市、省级可持续发展实验区和国家生态经济示范区,并被联合国工业发展组织确认为"国际绿色产业示范区"。

为了进一步增加城市绿量,改善城市生态环境,2016年,东营市实施了城市公园改造及街头游园建设工程,对秋月湖,明潭公园等10公园进行改造,并在中心城居住集中区建设游园15处,实现东营市民出门500米见园的目标。

天目山路"生态绿廊"工程也在紧张施工中,绿化工程全长2.4公里,绿化总面积8万平方

米,预计将于七月初完工。项目着力打造一条连接黄河三角洲动物园、森林湿地公园、广利河景观带的绿化景观大道,共计动用土方20万立方米,铺设隔碱石屑1.6万立方米,铺装绿道2.4公里,安装给水管线8900米,种植雪松、白蜡等乔木20余种,4000余株,种植樱花、西府海棠等花灌木10余种,2000余株,种植地被野花及草坪7.5万立方米等。该工程对改善周边环境有极大意义。

记者了解到,近年来,东营市共建设改造绿化面积约641万平方米,维修路面20.1千米,改造建设人行道49.8千米,铺设雨污水管线59.8千米,安装路灯124基。这些工程的实施,于细微处改变着东营的环境,逐步将东营打造成为一个生态宜居的现代化城市。

卫生

为解决蚊害增设1240台室外灭蚊灯

城市的背街小巷、农贸市场等与市民生活息息相关的地点也是创建卫生城市的重点对象之一。目前东营市城市管理已形成了精细化、网格化、规范化、法制化的城市管理长效机制。从城市养护到市容市貌管理,再到城市清扫保洁,城市管理者们不仅做到了城市主街路清扫保洁的国家卫生城市清扫标准,而且做到了以精、深、细、实"四准则"。

3月份开始,东营市集中对明月市场、黄河公贸园区、鲁班公寓区、锦华市场、胶州路、市商贸城、东三路等周边区域进行了"六乱"集中整治,对存在的店外经营、流动摊点挤占人行道、店外乱堆乱放、乱扯乱挂等问题进行整改和规范。通过宣传和整治,广大市民参加创城积极性得到了明显提升,经营秩序正规了,乱扯乱挂、乱堆乱放现象得到了明显改善,真正做到了还路于民。

八分场区域因长时间日常管理缺位,存在规划滞后,环境卫生脏乱差,经营管理秩序混乱,市民群众反映强烈等问题。未彻底改善该区域环境,市环卫处将北二路及八分场区域纳入正常保洁范围;市城市管理局也调配其它责任部门对违章搭建、占道经营、道路破损、污水乱排等问题进行了综合治理。通过清理整治,该区域长年堆积的垃圾、多年没有清扫的卫生死角,私搭乱建等问题得到了彻底解决,规范

的管理、清洁的路面使八分场一改往日的形象,焕然一新。

安兴早市绿化带、盛大农贸市场周边道路及东营河北岸林地、东青高速路出人匝道路及东营河北岸林地、东青高速路出人匝道及两侧坡地垃圾,广利河沿岸漂浮物得到了清理整治。为做好公厕卫生保洁、毒饵站设厕全部配备毒饵站,公厕卫生保洁和蚊蝇消杀按工作规范要求保持常态化。安排道路清扫车、洒水,提高道路清洁度,主干道实施人机结合的清扫保洁模式,疏堵结合、蹲点守候严打乱倒垃圾行为。全部淘汰摇臂车及地下垃圾箱,启用新购置的后装式垃圾压缩车,新放置660升垃圾桶226个。

抓好公共卫生与医疗服务、病媒生物预防控制工作同样重要,东营市按照无烟医疗卫生机构评分指标具体要求全面落实控烟工作,规范设置禁烟标识,二级以上医院设置室外吸烟区。为做好病媒生物防控工作,东营市加大对"四害"孳生源地重点场所管治力度。对城区所有公共厕所更换纱网;对主干道两侧的果皮箱、垃圾箱进行更新更换;并对中心城区25处雨水易积地井进行彻底清淘和改造。同时在城区公共环境增设了1240台室外灭蚁灯,努力解决长期困扰群众的蚁害问题。

宜居:

城区内实施 "见缝插绿"工程

为给广大市民营造更加良好的居住环境,让市民居住更舒适,打造宜居东营,东营市园林局积极实施"绿色行动",在城区内实施"见缝插绿"工程,先后对中心城区314处裸露绿地、道路两侧空地进行了苗木补植。如今天气回暖,迎春,玉兰树和桃花杏花沿路怒放,路边梧桐树,柳树等绿树成荫,大街小巷春意盎然。

在细节方面,3月初开始,东营市市政处先后完成维修及更换各类井盖40余个,整修人行道花砖,路沿石210处,在改善城区交通环境的同时,也让市民出行更加方便安全。同时,东营市住房城乡建设局全力推进社区环境专项整治,集中开展卫生治理。各物业服务企业按照管理区域组织人员对楼道室内外卫生、杂物、乱贴乱画的小广告及小区卫生死角等进行集中清理。加大生活垃圾收集点管理,合理配置垃圾箱,生活垃圾全部达到箱装化标准,实行专人负责,及时对垃圾箱进行清洗、清运。

见微知著,东营的城市面貌正发生着点点滴滴的变化,居民的生活环境变得更加美好,更加生态宜居。全市上下正合力绘就一幅市容整洁干净、秩序井然、和谐文明的美丽城市画卷。

